
ATA Nº 05/2023 
       Aos seis dias do mês de março de dois mil e vinte e três (06-03-2023), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a quinta (5°) Reunião 
Ordinária nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, sob a Presidência do vereador 
Senhor Davi Jaskulski-PDT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o 
Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela Vereadora Rosane. Correspondências recebidas: 
Oficio GAB n° 040/2023, que encaminha documentação complementar referente ao Projeto de Lei n° 06/2023. 
Oficio GAB. n° 041/2023, convite para participar do Baile de escolha da nova Corte Soberana de Sete de 
Setembro, que realizar-se-á no dia 11 de março de 2023, as 22horas , no Clube União –Sede.  Matéria do Poder 
Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 047/2022, que autoriza o Poder Executivo Municipal a promover contrato 
de cessão de uso com a Secretaria de Segurança Pública-Brigada Militar e dá outras providencias, tendo em vista 
o envio de Oficio ao Executivo deverá aguardar a resposta do mesmo. Projeto de Lei n° 053/2022, que extingue 
cargo de provimento efetivo e cria vaga constantes Lei Municipal n° 789/2022, tendo em vista o envio de Oficio 
ao Executivo deverá aguardar a resposta do mesmo. SUBSTITUTIVO ao Projeto de Lei n° 054/2022, que altera o 
valor do Piso Municipal de Salários – PMS, tendo em vista o pedido de prorrogação de prazo foi mantido com as 
Comissões para estudo e emissão de parecer. SUBSTITUTIVO ao Projeto de Lei n° 055/2022, que concede 
aumento real aos vencimentos dos servidores do Poder Executivo Municipal, aos proventos e as pensões dos 
aposentados e pensionistas com direito a paridade, e da outras providências, recebeu parecer favorável das 
Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. SUBSTITUTIVO ao 
Projeto de Lei n° 056/2022, que concede revisão geral anual – art. 37, X, da CF – aos vencimentos dos servidores 
do Poder Executivo, Legislativo, bem como Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais, aos 
proventos e às pensões do aposentados e pensionistas com direito a paridade, e dá outras providências, recebeu 
parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Substitutivo ao Projeto de Lei n° 02/2023, que autoriza a Abertura de Credito Adicional Especial no valor de R$ 
132.745,00 (cento trinta e dois mil setecentos quarenta e cinco reais), por Excesso de Arrecadação e R$ 
17.225,00 (dezessete mil duzentos vinte e cinco reais) por Superávit Financeiro de 2022 e da outras providencias, 
recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 03/2023, que autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 
2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais), através da contratação de Operação de Crédito, junto à Caixa 
Econômica Federal, no âmbito do Programa FINISA-Financiamento a Infraestrutura e ao Saneamento- 
Modalidade Apoio Financeiro; e no valor de R$ 192.374,66 (cento e noventa e dois mil trezentos e setenta e 
quatro reais e sessenta e seis centavos) por Superávit Financeiro do Exercício de 2022, recebeu parecer favorável 
das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 
06/2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa Municipal de Apoio à Agricultura e dá 
outras providencias, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi enviado para as Comissões para estudo e 
emissão de parecer. Projeto de Lei n° 07/2023, que altera o anexo II da Lei Municipal 1.299 de 01° de março de 
2023, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 08/2023, que 
autoriza a contratação temporária de 01 (um) Tesoureiro, para atender à necessidade temporária de excepcional 
interesse público e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de 
parecer. Matéria do Legislativo Municipal. Projeto de Lei do Legislativo n° 03/2022, que extingue o Fundo 
Especial da Câmara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro-RS, criado pela Lei n° 1.179, de 25 de agosto 
de 2020, e dá outras providencias, tendo em vista o pedido de prorrogação de prazo foi mantido com as 
Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei do Legislativo n° 01/2023, que concede aumento 
real aos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo Municipal, e da outras providencias, recebeu parecer 
favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Matéria 
do Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Davi Jaskulski-PDT colocou a palavra a disposição 
dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Nelson Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessores e o 
presidente, estou sendo cobrado por vários munícipes, mais da região da Linha Barreira e Linha do Campo e o 
motivo abigeatos estão muito preocupados e muitos já cobraram da nossa Brigada Militar que não tem o posto 
em Sete de Setembro, posto até tem, mas eu acho que ta na hora de voltar pro nosso município, em decorrência 
desses furtos, lá no Gilmar Polanski uma vaca já tinha sido levada outra ele conseguiu atacar, acharam um carro 
na berrada do asfalto chamaram a polícia que veio depois de duas horas disse que o carro estava em dia e não 
podiam fazer nada estava na roça coberto com soja, então eu acho que falta fazer algo a mais pelo nosso povo, 
na semana passada mataram um lá no Leandro Polanski, ele chegou lá já estavam esquartejando, mas ele 



conseguiu, depois de lá vieram na Tereza Jaskulski, então eu acho que tem que ser feito alguma coisa, a Eliane 
como Líder de Governo falar com o Executivo para a Brigada vigiar mais aqui ou tomar alguma atitude, então 
retorno a dizer que a nossa Brigada Militar tem que retornar no nosso município, inclusive Sete de Setembro 
ganhou um veículo novo  e ta lá em Guarani eles vem fazer a ronda, mas eu acho que é muito pouco, inclusive 
alguns comentaram que pra atacar algumas pessoas na estrada que as vezes saem de chinelo de moto eles estão 
multando tudo, agora quando levam uma cabeça de gado em uma propriedade no valor de cinco mil levaram e 
não tem o que fazer eu acho que tem que se tomar alguma atitude. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou 
todos os colegas, assessores e o presidente, eu concordo com o colega Vereador Nelson, é preocupante essa 
situação, roubaram também do Hélio Kazmierczak e tem alguns que vem ocorrendo quase a luz do dia, no 
anoitecer eu acho que vamos ter que pressionar sim para termos o posto da Brigada aqui no sete, ou uma 
fiscalização maior, vou conversar com o prefeito ver o que pode ser feito chamar eles aqui, uma audiência 
pública para tentar resolver isso por que é muito preocupante. Também gostaria de aproveitar para desejar um 
feliz dia da mulher para todas as mulheres Setembrenses, não só no dia 08 mas em todos os dias, então um feliz 
dia a todas as mulheres, também terá um evento alusivo ao dia da mulher no dia 22 de março, estão todas 
convidadas a participar. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, o 
assunto que o Vereador Nelson falou eu acho que é de extrema importância por que os roubos e furtos estão 
acontecendo praticamente no início da noite as vezes em plena luz do dia e parece que não se toma atitude 
nenhuma, então ate sugiro que marcássemos uma hora com o delegado e fazermos uma comissão para ver qual 
as medidas que poderão ser tomadas, eu lembro que em uma oportunidade a anos atrás foi feito isso e eu acho 
que devemos mobilizar a comunidade as lideranças e autoridades, para que seja tomada alguma providência. 
Também gostaria de falar sobre a questão das estradas Linha do Campo Barreira também até uns dias atrás foi 
parolado uma estrada ali uns dias antes da chuva e depois não tinha como cruzar, também tem uns pontos que 
não tem mais cascalho, então no momento que der tem que fazer um novo patrolamento e cascalhar, a gente 
tem uma boa previsão que as chuvas vão normalizar agora no inverno, mas só que por outro lado tem que se 
tomar as providencias para nos ter estradas boas para trafegar. Lembrando que dia 8 de março é dia da mulher, 
a todas elas desejamos parabéns, muita luta, muita garra, sempre batalhando por dias melhores, então a elas o 
nosso carinho e reconhecimento, um grande abraço a todos e que comemoram esse dia. Gostaria de falar um 
pouco sobre um projeto de Lei que aprovamos a poucos dias em uma reunião extraordinária inclusive eu o 
vereador Nelson e o Vereador Adelar votamos contra, não que somos contra o projeto mas entendemos que 
ele estava incompleto ou tinha algumas coisas que estavam equivocado ou não estava de acordo com o que 
achamos que deveria, por isso nosso voto foi contrário e pra minha surpresa hoje a gente ta recebendo uma 
alteração deste projeto que foi aprovado recentemente, então nesse sentido a gente quer colocar já que veio 
novamente para fazer alguns ajustes que como eu falei inclusive na oportunidade que se faça uma comissão e 
que se estude este projeto na integra por que de repente este ainda vai ter algum erro ou alguma coisa que 
esteja faltando. Vereador Lisandro Jaskulski-PSB, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, quero 
colocar que eu e o colega Francisco estivemos no dia 28 na Linha Boa Vista onde se realizou o Festival de Pratos 
à Base de Milho, parabenizar o Clube de Mães e também os ganhadores dos pratos escolhidos quer vão 
representar o nosso município na Fenamilho. Também gostaria de comentar referente as nossas estradas da 
Linha Boa Vista até a Linha Chinita, a gente ta praticamente todo dia usando essas estradas com maquinários e 
automóvel, é uma estrada bastante movimentada e tem trechos bem precários, eu sei que veio uma emenda 
parlamentar que vai ser feita uma recuperação, mas hoje ela está uma estrada intransitável bastante pedra e 
buracos, sei que ali durante a estiagem não dava pra fazer o patrolamento, mas agora choveu bem, tem também 
a estrada da Linha Barreira do salão que vai até a divisa do município de Santo Ângelo sei que tem um morador 
que se dispôs a doar cascalho, tem partes boas tem outras que precisa de reparos, então que na medida do 
possível se faça esse patrolamento. Por fim o senhor Presidente Davi Jaskulski-PDT, agradeceu a todos pela 
presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e 
Vereadoras para a 06ª Reunião Ordinária e 1° Reunião Interiorana a realizar-se no dia 13 de março de 2023, as 
19 horas nas dependências da Comunidade da Linha Barreira, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após lida 
e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
 
 Vereadora Eliane Gabrielczk: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT......................................................................  
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 



 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 

 


